

देश की अपार सजा

देश के विकास में समर्पित समाज के सभी वर्गों के लिए

वर्ष : 02

अंक : 62

जौनपुर, सोमवार 27 नवम्बर 2023

सांध्य दैनिक (संस्करण)

पेज - 4

मूल्य : 2 रूपया

हेड कोच के पद से राहुल द्रविड़ की छुट्टी होना तय

नई दिल्ली (एजेन्सी)। भारत में खेले गए विश्व कप 2023 में हर के बाद अब हेड कोच को लेकर एक बड़ा अपडेट सामने आया है। भारतीय टीम के हेड कोच को लेकर लगातार चर्चाएं जारी हैं। इसी बीच माना जा रहा है कि भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड के शीर्ष अधिकारियों ने राहुल द्रविड़ से हेड कोच के तौर पर उनकी भूमिका की संभावनाओं को लेकर विस्तार से चर्चा की है। आईसीसी क्रिकेट वर्ल्ड कप के फाइनल मैच में ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ भारत को 6 विकेट से हार का सामना करना पड़ा था। इस हार के बाद भारतीय टीम का तीसरी बार विश्व चैंपियन बनने का सपना टूट गया था। वर्ल्ड कप के बाद हेड कोच राहुल द्रविड़ का कॉन्ट्रैक्ट भी खत्म हो गया है। अब देखा है कि यह कॉन्ट्रैक्ट आगे बढ़ता है या हेड कोच की जिम्मेदारी किसी अन्य दिग्गज को सौंपी जाती है। संभावना है कि राहुल द्रविड़ का कार्यकाल आगे नहीं बढ़ाया जाएगा। माना जा रहा है कि भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड हेड कोच के लिए किसी अन्य नाम पर विचार कर रहा है।

म्यूजिक कॉन्सर्ट में मची भगदड़, 4 छात्रों की मौत

कोच्चि (एजेन्सी)। केरल सरकार ने कोच्चि में बीती शनिवार रात कोचीन विश्वविद्यालय के वार्षिकोत्सव के दौरान मची भगदड़ के मामले में जांच के आदेश दिए हैं। इस घटना में चार विद्यार्थियों की मौत हो गई और 60 से अधिक घायल हो गए। एक आधिकारिक विज्ञापन में कहा गया कि राज्य के उच्च शिक्षा मंत्री आर बिंदू ने उच्च शिक्षा विभाग के प्रमुख सचिव और कोचीन विश्वविद्यालय के कुलपति व रजिस्ट्रार समेत तीन सदस्यीय टीम को भगदड़ की घटना की जांच करने का निर्देश दिया है। विज्ञापन में कहा गया है कि मंत्री ने अधिकारियों को गहन जांच करने और एक रिपोर्ट सौंपने का निर्देश दिया है। अधिकारियों ने बताया कि भगदड़ मशहूर गायिका निकिता गांधी के यहां कोचीन विज्ञान उद्यम प्रौद्योगिकी संस्थान (सीयूएसएटी) के खुले सभागार में आयोजित संगीत समारोह में प्रस्तुति देने से पहले हुई।

हैदराबाद से मंगाया गया प्लाज्मा कटर

उत्तरकाशी (एजेन्सी)। उत्तराखंड की सिलखारा सुरंग में पिछले 14 दिन से फंसे 41 श्रमिकों को निकालने के लिए जारी बचाव अभियान में इस्तेमाल की रही ऑंगर मशीन के मलबे में फंसे हिस्सों को काटकर हटाने के लिए हैदराबाद से हवाई मार्ग के जरिए एक प्लाज्मा मशीन मंगाई गई है। बचाव कार्य को आगे बढ़ाने के लिए मशीन को पूरी तरह से हटाना आवश्यक है। श्रमिकों को बाहर निकालने का मार्ग तैयार करने के लिए मलबे में हाथ से ड्रिलिंग के जरिए पाइप डालने होंगे। इसके अलावा लंबवत ड्रिलिंग के लिए पहाड़ी की चोटी पर सुरंग के ऊपर एक ड्रिल मशीन भेजी गई है। भारतीय सेना की 'कोर ऑफ इंजीनियर्स' के समूह 'मद्रास सैपर्स' की एक इकाई बचाव कार्य में सहायता के लिए रिविवा को घटनास्थल पहुंची।

हमास और इजराइल के बीच युद्धविराम

नई दिल्ली (एजेन्सी)। हमास और इजराइल के बीच चार दिवसीय युद्धविराम से दक्षिण लेबनान के सीमावर्ती क्षेत्रों में भी शांति बहाल होने लगी है। युद्ध के चलते जो लोग गांव में अपने घर खाली करके चले गए थे वे अब वापस लौटने लगे हैं।

बंद दुकानें फिर से खुल गई हैं और सड़कों पर वाहन भी नजर आ रहे हैं। अंतरराष्ट्रीय प्रवासन संगठन के अनुसार, इजराइल-हमास के बीच युद्ध शुरू होने के बाद लेबनानी चरणपंथी समूह हिजबुल्ला और इजराइली बलों के बीच कई बार संघर्ष देखा गया, जिसके कारण सीमावर्ती इलाकों से लगभग 55,500 लेबनानी नागरिक अपने घर छोड़कर चले गए।

यूपी विधानसभा सत्र : सदन में मोबाइल लेकर नहीं जा सकेंगे नेता, 66 साल बाद नए नियमों से संचालित होगा सत्र



लखनऊ (संवाददाता)। उत्तर प्रदेश विधानसभा का शीतकालीन सत्र आगामी 28 नवंबर से शुरू होने जा रहा है। 66 साल बाद योगी सरकार में विधानसभा सत्र नये नियमों के साथ संचालित होगा। पिछले सत्र में ही बदलावों को अनुमति मिलने के बाद अब इस सत्र से इन्हें लागू कर

दिया जाएगा। इसके अंतर्गत अब नेताओं को सदन में मोबाइल फोन ले जाने की अनुमति नहीं होगी। इसके अलावा सत्र के दौरान सदन में झंडा और बैनर ले जाने पर भी प्रतिबंध होगा। वहीं योगी सरकार के दौरान नारी शक्ति को प्राथमिकता देने के बाद अब इस सत्र से इन्हें लागू कर

व्यक्त किया जाएगा। वहीं 29 नवंबर को प्रथम पहर में सदन में औपचारिक कार्य, जिसमें अध्यादेशों, अधिसूचनाओं, नियमों आदि को सदन के पटल पर और बैनर ले जाने पर भी प्रतिबंध होगा। साथ ही विधेयकों का पुनःस्थापन कार्य होगा। दोपहर 12:30 के बाद वित्तीय वर्ष 2023-24 के अनुपूरक अनुदानों की मांगों का

प्रस्तुतिकरण एवं अन्य विधायी कार्य निपटाए जाएंगे। इस सत्र की सबसे खास बात ये रहेगी कि महिला सदस्यों को बोलने में खास वरीयता दी जाएगी। सत्र के तीसरे दिन 30 नवंबर को वित्तीय वर्ष 2023-24 के अनुपूरक अनुदानों पर चर्चा होगी। सदस्यगणों की मांगों पर विचार एवं मतदान होगा। साथ ही विनियोग विधेयक का सदन की अनुज्ञा से पुनःस्थापन का कार्य होगा। इसके अलावा अन्य विधायी कार्य निपटाए जाएंगे। वहीं शीतकालीन सत्र के अंतिम दिन 1 दिसंबर को विधायी कार्य निपटाए जाएंगे। इसके अंतर्गत अब नेताओं को सदन में मोबाइल फोन ले जाने की अनुमति नहीं होगी। इसके अलावा सत्र के दौरान सदन में झंडा और बैनर ले जाने पर भी प्रतिबंध होगा। इस सत्र की सबसे खास बात ये रहेगी कि महिला सदस्यों को बोलने में वरीयता दी जाएगी। सत्र के तीसरे दिन 30 नवंबर को वित्तीय वर्ष 2023-24 के

अनुपूरक अनुदानों पर चर्चा होगी। सदस्यगणों की मांगों पर विचार एवं मतदान होगा। साथ ही विनियोग विधेयक का सदन की अनुज्ञा से पुनःस्थापन का कार्य होगा। इसके अलावा अन्य विधायी कार्य निपटाए जाएंगे। वहीं शीतकालीन सत्र के अंतिम दिन 1 दिसंबर को विधायी कार्य निपटाए जाएंगे। उत्तर प्रदेश विधानसभा का शीतकालीन सत्र आगामी 28 नवंबर से शुरू होने जा रहा है। 66 साल बाद योगी सरकार में विधानसभा सत्र नये नियमों के साथ संचालित होगा। पिछले सत्र में ही बदलावों को अनुमति मिलने के बाद अब इस सत्र से इन्हें लागू कर दिया जाएगा। इसके अंतर्गत अब नेताओं को सदन में मोबाइल फोन ले जाने की अनुमति नहीं होगी। इसके अलावा सत्र के दौरान सदन में झंडा और बैनर ले जाने पर भी प्रतिबंध होगा। वहीं योगी सरकार के दौरान नारी शक्ति को प्राथमिकता देने के संकल्प का सदन में भी असर देखने को मिलेगा।

नागरिकों पर आए संकट में उनके साथ खड़ा भारत, हर कदम पर पहुंचाई मदद

भारत ने सक्रियता दिखाते हुए ऑपरेशन अजय की शुरुआत की है, जिसके जरिए इजराइल में फंसे हुए भारतीय को स्वदेश वापस लाने की प्रक्रिया जारी

नई दिल्ली (एजेन्सी)। इन दिनों इजरायल और हमास के बीच संघर्ष जारी है। इजरायल की ओर से युद्ध आनमंत्री नरेंद्र मोदी से लेकर पूरे भारतीय सिस्टम का आभार जताया जिनके सकारात्मक कदमों की बढौलत वो अन्य यात्रियों के साथ स्वदेश सकुशल लौट सकीं। उन्होंने कहा कि भारतीय राजदूत और दूतावास के प्रयासों की बढौलत ही इजराइल में फंसे हुए भारतीय को स्वदेश वापस लाने की प्रक्रिया जारी है। वहीं जो भारतीय सफलतापूर्व इजराइल के गंभीर युद्ध संकट से निकलकर स्वदेश लौटने में सफल हुए हैं, उन्होंने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और केंद्र सरकार के इस ऑपरेशन

अजय के प्रति आभार जताया है। भारत सरकार के ऑपरेशन अजय से लौटी महिला ने भारत सरकार, प्र. आनमंत्री नरेंद्र मोदी से लेकर पूरे भारतीय सिस्टम का आभार जताया जिनके सकारात्मक कदमों की बढौलत वो अन्य यात्रियों के साथ स्वदेश सकुशल लौट सकीं। उन्होंने कहा कि भारतीय राजदूत और दूतावास के प्रयासों की बढौलत ही इजराइल में फंसे हुए भारतीय को स्वदेश वापस लाने की प्रक्रिया जारी है। वहीं जो भारतीय सफलतापूर्व इजराइल के गंभीर युद्ध संकट से निकलकर स्वदेश लौटने में सफल हुए हैं, उन्होंने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और केंद्र सरकार के इस ऑपरेशन

भारत ने अपने अभियान ऑपरेशन अजय के दौरान नेपाल के भी कुछ नागरिकों की सुरक्षित घर वापसी सुनिश्चित की थी। 22 अक्टूबर तक ऑपरेशन अजय के तहत छह उड़ानें भारत पहुंच चुकी हैं। भारत ने किसी अंतरराष्ट्रीय संकट के दौरान अपने नागरिकों की तत्परता से सहायता की है। इसी के साथ भारत ने वसुधैव कुटुम्बकम के दर्शन की प्रेरणा भी आपात स्थिति में देश के नागरिकों को भी मानवीय सहायता दी है। गौरतलब है कि ये पहला मौका नहीं है जब भारत सरकार ने विदेश में फंसे भारतीयों को सुरक्षित स्वदेश वापस लाने के लिए कदम उठाए है। इस बार भी भारतीयों की स्वदेश



वापसी सुनिश्चित की गई है। दुनिया भर में कहीं भारतीयों के परेशानी में फंसे हुए होने की जानकारी मिलती है तो प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी तत्काल कदम उठाते हैं। उन्होंने अपना भी मदद के लिए हमेशा कदम उठाए हैं। इसका उदाहरण कई बार देखने को मिला है। बात अगर यमन में तनाव की हो जब 4000 से अधिक भारतीयों को सुरक्षित वापस वतन लाया गया था।

इसके अलावा कोरोना काल में दो लाख से अधिक विमान फेरों से विदेशों में फंसे करोड़ों भारतीयों को वापस है तो प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी तत्काल कदम उठाते हैं। उन्होंने अपना भी मदद के लिए हमेशा कदम उठाए हैं। इसका उदाहरण कई बार देखने को मिला है। बात अगर यमन में तनाव की हो जब 4000 से अधिक भारतीयों को सुरक्षित वापस वतन लाया गया था।

उत्तरकाशी में फांसी मजदूरों को बाहर निकालने के लिए की जाएगी वर्टिकल ड्रिलिंग



नई दिल्ली (एजेन्सी)। उत्तरकाशी में टनल में फंसे मजदूरों को बाहर निकालने के लिए मशकत लगातार जारी है। टनल में फंसे 41 मजदूरों के जीवन पर संकट लगातार मंडरा रहा है। हालांकि रेस्क्यू टीम नए-नए तरीके खोज कर टनल से मजदूरों को बाहर निकालने की पुरजोर कोशिश में जुटी हुई है। हर

सुबह की किरण यह उम्मीद लेकर आती है कि शायद 41 मजदूर आज बाहर आ जाएंगे लेकिन अब तक यह खुशखबरी देश की जनता को नहीं मिल सकी है। हर बीते दिन के साथ लोगों की उम्मीदें लगातार बढ़ती जा रही हैं। इसी कड़ी में शनिवार 25 नवंबर को भी मजदूरों को निराशा का सामना करना पड़ा जब रिस्क में

हर सुबह की किरण यह उम्मीद लेकर आती है कि शायद आज बाहर आ जाएंगे लेकिन अब तक यह खुशखबरी देश की जनता को नहीं मिल सकी है

लगी अमेरिका से आई ऑर्गर मशीन ने जवाब दे दिया। मशीन का ब्लेड खराब होने के कारण वह काम नहीं कर सकी। मशीन खराब होने के बाद माना जा रहा है कि वर्टिकल ड्रिलिंग के जरिए काम आगे बढ़ाया जाएगा। मजदूरों को बाहर निकालने के लिए एक ही विकल्प बचा है कि पहाड़ के ऊपर से ड्रिल किया जाए और मजदूरों की जान बचाई जाए। वर्टिकल ड्रिलिंग करने के लिए बड़ी मशीन भेजी जा रही है। मजदूरों की जान बचाने के लिए अब वर्टिकल ड्रिल की जाने की तैयारी है। आईआईटी गुवाहाटी में सिविल इंजीनियरिंग के सहायक प्रोफेसर विवेक पद्मानभ ने आजतक

को बताया कि सुरंग बनाने के दौरान मिट्टी और चट्टानों पर दबाव पड़ता है। यह एक तरह का भू दबाव है जिससे संतुलन बिगड़ता है। टनल में मजदूरों की जान बचाने के लिए अब वर्टिकल ड्रिलिंग की जाएगी जिसमें पृथ्वी की सतह के नीचे अर्थ शाप्ट बनाते हुए होल किए जाते हैं। इन होल की मदद से गैटिलेशन और संचार हो पाता है। पिछले 13 दिनों से उत्तरकाशी सुरंग में फंसे 41 श्रमिकों को बचाने के अभियान में बार-बार आ रही रुकावटों के बीच, राष्ट्रीय आपदा प्रबंधन प्राधिकासन (एनडीएमए) के सदस्य लैफ्टिनेंट जनरल सैयद अता हसनैन (सेवानिवृत्त) ने कहा कि पहाड़ों पर काम करते

समय कुछ भी भविष्यवाणी करना बहुत मुश्किल है। हालांकि, अच्छी खबर यह है कि अंदर फंसे मजदूरों की हालत स्थिर है और वे बाहर डेरा डाले अपने रिश्तेदारों से बात कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि हमें थोड़ा धैर्य रखना पड़ेगा। काम करने वालों पर किसी प्रकार का दबाव नहीं डालना है। याद रखना है कि जहां भी काम हो रहा है वह खतरनाक है। मशीन खराब होने के बाद माना जा रहा है कि वर्टिकल ड्रिलिंग के जरिए काम आगे बढ़ाया जाएगा। मजदूरों को बाहर निकालने के लिए एक ही विकल्प बचा है कि पहाड़ के ऊपर से ड्रिल किया जाए और मजदूरों की जान बचाई जाए।

शहर की वायु गुणवत्ता में हुआ सुधार, लेकिन अभी भी खराब श्रेणी में

वायु गुणवत्ता पर नजर रखने वाली एजेंसियों को उम्मीद है कि पश्चिमी विक्षोभ के कारण मौसम संबंधी परिस्थितियों में रविवार से सुधार हुआ है

नई दिल्ली (एजेन्सी)। राष्ट्रीय राजधानी में रविवार को वायु गुणवत्ता आंशिक रूप से सुधरी लेकिन अब भी वह "बहुत खराब" की श्रेणी में है। वायु गुणवत्ता पर नजर रखने वाली एजेंसियों को उम्मीद है कि पश्चिमी विक्षोभ के कारण मौसम संबंधी परिस्थितियों में रविवार से सुधार हुआ है। दिल्ली में नवंबर में 10 दिन वायु गुणवत्ता "गंभीर" रही है। पिछले साल नवंबर में दिल्ली में वायु गुणवत्ता तीन दिन गंभीर श्रेणी में रही थी, जबकि नवंबर 2021 में यह स्थिति 12 दिन रही थी। केंद्रीय प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड (सीपीसीबी) ने जब से वायु गुणवत्ता

सूचकांक पर नजर रखनी शुरू की है, तब से नवंबर में 2021 में सबसे अधिक दिन वायु गुणवत्ता "गंभीर" श्रेणी में रही थी। सीपीसीबी के आंकड़ों के अनुसार, नवंबर 2020 में वायु गुणवत्ता नौ दिन, 2019 में 10 दिन और 2016 में 10 दिन और 2015 में छह दिन "गंभीर" श्रेणी में रही थी। न्यूनतम तापमान में गिरावट और रात में हवा की धीमी गति के कारण प्रदूषकों के एकत्र होने से दिल्ली में वायु गुणवत्ता शुक्रवार को फिर से गंभीर श्रेणी में दर्ज की गयी थी। शहर में अपराह्न चार बजे वायु गुणवत्ता सूचकांक 389 था

जबकि सुबह आठ बजे यह 421 दर्ज किया गया था। भारत मौसम विज्ञान विभाग (आईएमडी) के एक वैज्ञानिक ने रविवार से पश्चिमोत्तर भारत को प्रभावित कर सकने वाले एक पश्चिमी विक्षोभ के प्रभाव के कारण मौसम संबंधी स्थितियों में संभावित सुधार के परिणामस्वरूप प्रदूषण से थोड़ी राहत मिलने का अनुमान जताया है दिल्ली के एक्यूआई में गत रविवार को मामूली सुधार के बाद से लगातार वृद्धि हो रही है। दिल्ली में 24 घंटे का औसत एक्यूआई प्रतिदिन शाम चार बजे दर्ज किया जाता है, जो शुक्रवार को 415, बृहस्पतिवार को 390, बुध



वार को 394, मंगलवार को 365, सोमवार को 348 और रविवार (19 नवंबर) को 301 रहा था। केंद्र ने हवा की अनुकूल गति और दिशा के कारण प्रदूषण के स्तर में गिरावट के बाद पिछले शनिवार को दिल्ली में कुछ परियोजनाओं से संबंधित निर्माण कार्य और प्रदूषण फैलाने वाले ट्रकों के प्रवेश पर लगे प्रतिबंध सहित कड़े प्रतिबंध हटा दिए थे,

जिसके बाद एक्यूआई के स्तर में वृद्धि हुई है। शून्य से 50 के बीच एक्यूआई को 'अच्छा', 51 और 100 के बीच 'संतोषजनक', 101 और 200 के बीच 'मध्यम', 201 और 300 के बीच 'खराब', 301 और 400 के बीच 'बेहद खराब', 401 और 450 के बीच 'गंभीर' एवं 450 के ऊपर 'अत्यंत गंभीर' श्रेणी में माना जाता है।

आप के 11 साल पूरे होने पर अरविंद केजरीवाल को याद आए मनीष सिसोदिया

नई दिल्ली (एजेन्सी)। दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने रविवार 26 नवंबर को आम आदमी पार्टी के स्थापना दिवस के मौके पर बड़ा बयान दिया है। इस दौरान उन्होंने अपने पुराने दोस्त और दिल्ली के पूर्व उपमुख्यमंत्री मनीष सिसोदिया को भी याद किया है। आम आदमी पार्टी के राष्ट्रीय संयोजक अरविंद केजरीवाल ने रविवार को पार्टी के स्थापना दिवस के मौके पर पार्टी कार्यकर्ताओं को शुभकामनाएं दीं हैं। पार्टी की स्थापना 11 वर्षों पहले की गई थी। इस खास मौके पर अरविंद केजरीवाल ने एक पार्टी से इसके राष्ट्रीय पार्टी बनने के सफर को याद किया है। दिल्ली के मुख्यमंत्री ने एक्स पर एक पोस्ट में कहा, आज ही के दिन साल 2012 में देश के आम आदमी ने उठकर अपनी खुद की पार्टी 'आम आदमी पार्टी' की स्थापना की थी। तब से लेकर आज तक इन 11 साल में बहुत उतार-चढ़ाव आए,

बहुत मुश्किलें भी आईं लेकिन हम सबके जच्चे और जुनून में कोई कमी नहीं आई है। आप इस समय दिल्ली और पंजाब की सत्ता में है और कई अन्य राज्यों में अपना जमीनी आधार बढ़ा रही है। केजरीवाल ने पोस्ट में कहा, एक छोटी सी पार्टी को आज जनता ने अपने प्यार और आशीर्वाद से एक राष्ट्रीय पार्टी में बदल दिया है। जनता का आशीर्वाद हमारे साथ है। हम सब अपने मजबूत इरादों के साथ आगे बढ़ते रहेंगे और जनता के लिए काम करते रहेंगे। सभी कार्यकर्ताओं को पार्टी के स्थापना दिवस की बहुत-बहुत शुभकामनाएं। उन्होंने कहा कि बीते 11 वर्षों के दौरान आम आदमी पार्टी के खिलाफ सरकारों ने 250 मामले दर्ज किए हैं।



संपूर्णानंद संस्कृत विश्वविद्यालय का दीक्षांत : राज्यपाल ने की बड़ी घोषणा, अब घर बैठे मिलेगी डिग्री

वाराणसी (एजेन्सी)। राज्यपाल व कुलाधिपति आनंदीबेन पटेल ने कहा कि छात्र-छात्राओं को डिग्रीयों के लिए विश्वविद्यालय के चक्कर नहीं काटने होंगे। जल्द ही छात्र-छात्राओं को डिग्रीयों ऑनलाइन मिलने लगेगी। दीक्षांत समारोह के साथ ही उपाधियों को डिजीलॉकर पर अपलोड कर दिया जाएगा। शनिवार को शुरुआत संपूर्णानंद संस्कृत विश्वविद्यालय के 41वें दीक्षांत समारोह से हुई। समारोह शुरू होने से पहले राज्यपाल ने जैसे ही बटन दबाया 14,167 उपाधियां डिजीलॉकर में अपलोड हो गईं। राज्यपाल ने कहा कि यह तो बस शुरुआत भर है। प्रदेश के 32 विश्वविद्यालयों में इस व्यवस्था को पूरी तरह से लागू किया जाएगा।



इस सुविधा के शुरू होने के बाद छात्र-छात्राएं देश में कहीं से भी अपनी डिग्री और उपाधि प्राप्त कर सकेंगे। इससे उन्हें चक्कर काटने से निजात मिलेगी। साथ ही राज्यपाल ने संस्कृत के ऑनलाइन प्रशिक्षण केंद्र का भी उद्घाटन किया। प्रदेश सरकार ने ऑनलाइन प्रशिक्षण केंद्र व लैब के लिए एक करोड़ 16 लाख रुपये दिए हैं। इस केंद्र से लोग घर बैठे संस्कृत के 10 पाठ्यक्रमों का अध्ययन कर सकेंगे। ज्योतिष, कर्मकांड, संस्कृत भाषा शिक्षण, व्याकरण, दर्शन, वेदांत की ऑनलाइन कक्षाएं चलेंगी।

पीएम मोदी की सुरक्षा में चूक का मामला, छह और पुलिसकर्मी निलंबित

चंडीगढ़ (एजेन्सी)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की जनवरी 2022 में पंजाब की यात्रा के दौरान हुई सुरक्षा में चूक के मामले में छह और पुलिसकर्मियों को निलंबित कर दिया गया है। निलंबित किए गए पुलिस अधीक्षक स्तर के अधिकारी के साथ ही इन छह पुलिसकर्मियों पर यह कार्रवाई की गई है। राज्य के गृह विभाग के 22 नवंबर के आदेश के अनुसार, दो पुलिस उपाधीक्षक स्तर के अधिकारियों-परसन सिंह और जगदीश कुमार, निरीक्षक जतिंदर सिंह और बलविंदर सिंह, उपनिरीक्षक जसवंत सिंह और सहायक उपनिरीक्षक रमेश कुमार को निलंबित कर दिया गया है। वर्तमान में बठिंडा



जिले में पदस्थ पुलिस अधीक्षक गुरबिंदर सिंह को शनिवार को निलंबित किया गया था। आदेश के अनुसार, सभी पुलिसकर्मियों को पंजाब सिविल सेवा नियम (सजा और अपील) 1970 की धारा आठ के तहत आरोपपत्र में नामित किया गया है। फिरोजपुर में पांच जनवरी 2022 को प्रदर्शनकारियों द्वारा की गई नाकेबंदी के कारण प्र. आनमंत्री मोदी का काफिला एक पलाईओवर पर फंस गया था, ए

हमास ने रिहा किए 13 इजराइली और चार विदेशी बंधक, IDF ने दी जानकारी

नई दिल्ली (एजेन्सी)। इजराइल के साथ हुए युद्ध विराम समझौते के तहत हमास ने 13 इजराइली और चार विदेशी बंधकों को रिहा किया है। इजराइल की सेना ने यह जानकारी दी। हमास द्वारा बंधक बनाए गए लोगों और इजराइल में फलस्तीनी कैदियों की अदला-बदली के दूसरे दौर के तहत इन बंधकों को रिहा किया गया है। सेना ने कहा कि 'रेड क्रॉस' के प्रतिनिधियों ने रिहा किए गए बंधकों को शनिवार देर रात मिस्र पहुंचाया। उन्हें बाद में शाम को इजराइल ले जाया जाएगा। हमास ने इजराइल पर युद्ध विराम समझौते की शर्तों के उल्लंघन का आरोप



लगाते हुए बंधकों की रिहाई कई घंटों तक टाले रखी, जिसके कारण तनावपूर्ण गतिरोध पैदा हो गया था, लेकिन अंतरराष्ट्रीय मध्यस्थता प्रयासों से इस गतिरोध को अंततः दूर कर दिया गया। हमास ने इजराइल पर सात अक्टूबर को अप्रत्याशित हमला कर करीब 240 लोगों को बंधक बना लिया था, जिसके बाद इजराइल ने भी जवाबी कार्रवाई करते हुए गाजा पट्टी पर हमला किया।

अपोलोमेडिक्स अस्पताल ने करा वार्षिक वॉकथॉन का आयोजन



ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ। स्वास्थ्य और कल्याण को बढ़ावा देने के उद्देश्य से अपोलोमेडिक्स हॉस्पिटल लखनऊ ने अपने वार्षिक वॉकथॉन, आओ चलें के दूसरे सेशन का सफलतापूर्वक

आयोजन किया। इस वॉकथॉन में 4000 से अधिक लोगो ने भाग लिया। इस कार्यक्रम की शुरुवात अपोलोमेडिक्स हॉस्पिटल से पलैग दिखा के की गई। इस वॉकथॉन में हर आयु के लोगो ने बढ़-चढ़ के हिस्सा लिया।

आओ चलें - स्वस्थ रहेंय मधुमेह से लड़ें के नारे के साथ, अपोलोमेडिक्स अस्पताल का लक्ष्य इस हेल्थ वॉक को जागरूकता का माध्यम बनाना है, जो लखनऊ वासियों के बीच स्वास्थ्य और फिटनेस की संस्कृति को बढ़ावा देती है।

आओ चलें वॉकथॉन में सभी वर्ग के लोगो ने भाग लिया। अपोलोमेडिक्स के

एमडी और सीईओ डॉ. मयंक सोमानी ने इस आयोजन के लिए अपने उत्साह को व्यक्त करते हुए कहा, प्यह हेल्थ वॉक अपने स्वास्थ्य को ठीक रखने का जश्न है और इसे सफल बनाने के लिए आप सभी का धन्यवाद।

हमे उम्मीद है कि इस पहल से न केवल स्वस्थ जीवन शैली को बढ़ावा मिलेगा बल्कि समुदाय को भी कल्याण की भावना से जोड़ा जा सकेगा।

डॉ. मयंक सोमानी ने आगे कहा, प्यह मानते हैं कि स्वस्थ समाज के लिए सामुदायिक जुड़ाव की शक्ति है। श्आओ चलें सभी के लिए एक साथ आने और अपने स्वास्थ्य को प्राथमिकता देने का अवसर था।

सांस्कृतिक कार्यक्रम, बच्चों की गाइडेन्स के लिए वर्कशाप आयोजित



ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ। एस0के0डी0 एकेडमी का वार्षिकोत्सव समारोह के द्वितीय दिवस जहाँ एस0 के0 डी0 एकेडमी के विक्रान्त खण्ड, वृन्दावन एवं जल संस्थान शाखा के प्री प्राइमरी से कक्षा 9 एवं 11 के बच्चों द्वारा रंगारंग कार्यक्रम प्रस्तुत किए गये।

समारोह का शुभारम्भ डा0 राजेश्वर सिंह, (विधायाक, सरोजनी नगर, लखनऊ),

नीरज सिंह (वरिष्ठ भाजपा नेता), बाबा हरदेव सिंह (पूर्व अध्यक्ष पी.सी. एस. संघ), मनोज सिंह, (पूर्व ए.डी. जी., आई पी. एस.), डॉ0 निशी पाण्डे, (एच.ओ.डी. इंग्लिश, लखनऊ यूनिवर्सिटी) एवं पी.के. श्रीवास्तव, (साइन्स टून के जनक) द्वारा दीप प्रज्वलन से हुआ। तत्पश्चात् चेरमेन एस.के.डी. सिंह, निदेशक मनीष साह, उप निदेशक निशा सिंह, सह निदेशक कुसुम बत्सरा, प्रधानाचार्या विक्रान्त खण्ड डा0 कविता श्रीवास्तव,

द्वारा मुख्य अतिथि को स्मृति चिह्न, शाल व पुष्प गुच्छ देकर सम्मानित किया गया। वृन्दावन शाखा की उपग्रह ानाचार्या अर्चना सिंह एवं जलसंस्थान शाखा की प्रधानाचार्या अन्जू सिंह ने अपने धन्यवाद भाषण द्वारा उपस्थित मुख्य अतिथि, अभिभावकों, प्रेस व मीडिया तथा शहर के गणमान्य नागरिकों का अभिवादन किया।

बच्चों ने सरस्वती वन्दना एवं स्वागत नृत्य के साथ कार्यक्रमों की शुरुआत की एवं लाईट ड स्काई एवं ये धरती ये अम्बर द्वारा मोहक प्रस्तुतियाँ दीं। इसके अलावा कार्यक्रमों के बीच ही बच्चों ने कई संदेश भी दिये जैसे वन्य जीव हैं तो हम हैं, हमारी संस्कृति हमारा गौरव आदि बच्चों ने कृष्ण लीला पर "गोकुल की गलियाँ" में मनमोहक प्रस्तुति दी। जिसको दर्शकों ने बहुत सराहा। साथ ही बच्चों ने विश्व एकता पर भी संदेश दिया एवं एक सुन्दर नाटक "अन्न आधार स्वस्थ जीवन" से बच्चों

ने अपने अभिनय से सभी अभिभावकों एवं अतिथिगणों का मन मोह लिया। मुख्य अतिथि ने बच्चों

द्वारा प्रस्तुत कार्यक्रमों की मुक्त कण्ठ से सराहना की एवं कहा कि विद्यालय में शिक्षा के साथ-साथ बच्चों को अपने संस्कारों, अपनी धरोहरों एवं विशिष्ट संस्कृति से जोड़ने का प्रयास किया जाता है जो वाकई प्रशंसनीय है। उन्होंने कहा कि आज कल बच्चों इतनी अधिक क्षमता एवं टैलेंट है और विद्यालय के प्रोत्साहन से उसमें और भी निखार आता है। वार्षिकोत्सव के अधिकतर कार्यक्रम अपने अंदर कोई न कोई संदेश छुपाए हुए हैं जो हमें झकझोरने का काम करते हैं।

विद्यालय के निदेशक मनीष सिंह ने आये अतिथि व अभिभावकों के सहयोग की सराहना करते हुए बच्चों के खूबसूरत प्रस्तुतीकरण की प्रशंसा करते हुए कहा कि, "हमारे एस0 के0 डी0 के संस्थापक एस.के.डी. सिंह एवं निदेशक मनीष सिंह का हमेशा यह प्रयास रहा है कि विद्यालय में विद्यार्थी का समुचित विकास हो इसीलिए शिक्षा के साथ उनके लिए समय-समय पर सांस्कृतिक कार्यक्रम, बच्चों की गाइडेन्स हेतु होने वाली वर्कशाप आदि आयोजित किये जाते हैं और उनके अनुशासित जीवन की झलक हमारे कार्यक्रमों में नजर आती है इसके लिए हम अपने सभी अतिथियों का अपने अभिभावकों के सहयोग व स्नेह के हमेशा आभारी रहेंगे। साथ ही जो भी संदेशात्मक प्रस्तुतियाँ हमारे बच्चों ने पेश की उसमें जो भी संदेश है उसको हमारा

पूर्ण विद्यालय अमल करता है चाहे वो पेड़ लगाने का पर्यावरण बचाने का या जल संरक्षण का हो।

विद्यालय के संस्थापक से प्रबंधक एस0के0डी0 सिंह ने सभी कार्यक्रमों की प्रशंसा करते हुए बच्चों को अपना आशीर्वाद दिया व कहा कि "बच्चों ने जो कार्यक्रम प्रस्तुत किये वो न केवल हमारा मनोरंजन करते हैं बल्कि हमारी संस्कृति, सभ्यता व अखण्डता से परिचित कराते हैं। लगभग सभी कार्यक्रम हम बड़ों को कोई न कोई संदेश देते हैं। हमें बच्चों के इन प्रयासों व उनकी भावनाओं को सदा उनके भीतर जिन्दा रखना है ताकि यही भावनाएं उन्हें एक सभ्य व अनुशासित भारतीय बनने में व भारत के विकास में सहयोग दें। सरोजिनी नगर विधायक डॉ राजेश्वर सिंह ने मुख्य अतिथि के रूप में एस के डी अकादमी के वार्षिकोत्सव में सम्मानित होते हुए सम्बोधित किया व कहा कि विद्यालय ही सर्वश्रेष्ठ माध्यम है बच्चों के सम्पूर्ण विकास का स एवं इसीलिए शिक्षा के साथ उनके लिए समय-समय पर सांस्कृतिक कार्यक्रम, बच्चों की गाइडेन्स हेतु होने वाली वर्कशाप आदि आयोजित किये जाते हैं और उनके अनुशासित जीवन की झलक हमारे कार्यक्रमों में नजर आती है इसके लिए हम अपने सभी अतिथियों का अपने अभिभावकों के सहयोग व स्नेह के हमेशा आभारी रहेंगे। साथ ही जो भी संदेशात्मक प्रस्तुतियाँ हमारे बच्चों ने पेश की उसमें जो भी संदेश है उसको हमारा

निदेशक मनीष सिंह ने कहा कि आज के समय में हम सबको यह समझने की आवश्यकता है कि टेक्नोलॉजी बड़ी तेजी से हमारे जनजीवन पर हावी होती जा रही है हमको इसका उपयोग कहा करें व कहा ना करें।

सीएफओ एमपी सिंह ने जीआरपी कर्मियों को आग से बचाव संबंधी दिए टिप्स



अयोध्या। रविवार को सीएफओ एमपी सिंह ने अग्निशमन कर्मियों के साथ रेलवे कैंट स्टेशन व चौकी जीआरपी अयोध्या जंक्शन पर जीआरपी कर्मियों को आग से बचाव संबंधी सुरक्षात्मक

टिप्स दिए। उन्होंने बताया कि रेल यात्रा के दौरान एक छोटी सी चूक रेल यात्रियों के जान जोखिम में डाल सकती है। रेल यात्रा के दौरान किसी भी तरह की अनहोनी न हो इसके

लिए उन्होंने जीआरपी कर्मियों को सुरक्षा संबंधी जानकारी दिया। उन्होंने बताया कि जब भी आप सभी किसी भी ट्रेन की चेकिंग करें तो यात्रा कर रहे सभी रेल यात्रियों से ज्वलनशील पदार्थ न लेकर चलने की अपील करें। अगर किसी भी रेल यात्रियों के पास सिलिंडर, स्टोप या अन्य ज्वलनशील पदार्थ मिले तो उनके विरुद्ध कठोर कार्रवाई करें। सीएफओ एमपी सिंह ने इस मौके पर रेलवे में होने वाली आगजनी जैसी घटनाओं की रोकथाम एवं जान माल की सुरक्षा के साथ-साथ बचाव कार्य हेतु अपने टीम के द्वारा साथ थाना जीआरपी अयोध्या कैंट एवं चौकी जीआरपी अयोध्या जंक्शन पर नियुक्त सभी अधिकारियों व कर्मचारियों को भली भांति ट्रेन्स

रेलवे स्टेशनध्वलेटफार्म पर आगजनी जैसी घटना होने के उपरान्त विस्तृत रूप से ब्रीफ करके मार्क ड्रिल भी कराया। इस अवसर पर उन्होंने विस्फोटकध्वलनशील पदार्थ एलपीजी सिलिंडर आदि से लगने वाली आग को काबू पाने के सम्बन्ध में प्रशिक्षण दिया गया। इस मौके पर प्रमारी निरीक्षक थाना जीआरपी अयोध्या कैंट राकेश कुमार राय व चौकी प्रमारी जीआरपी अयोध्या जंक्शन सुशील कुमार मिश्र सहित थाने पर मौजूद सभी उप निरीक्षक व पुलिस कर्मियों ने फायर पाउडर एक्सीटिंग्विशर एवं कार्बन डाई आक्साइड गैस सिलिंडर का प्रयोग कर पूर्ण रूप से आगजनी की घटनाओं की रोकने अथवा काबू पाने हेतु जानकारी प्राप्त किया।

दर्जनों सगाई के रस्मों की गवाह भी बनता है मेला

अयोध्या। अमौनी में कार्तिक पूर्णिमा पर लगने वाले मेले का महत्व यूं ही नहीं है। यहां लगने वाला मेला प्रत्येक साल दर्जनों जोड़ों के परिणय सूत्र में बंधने का गवाह भी बनता है। वर व वधु देखाई की अनौपचारिक रस्म पहली बार यहीं पूरी होती है। इसके बाद शादियां तय होती हैं। यहां के मेले में इलाके के ही नहीं बल्कि आसपास जिलों के श्रद्धालुओं की भारी भीड़ उमड़ती है। हर घर में मेहमानों का डेरा होता है। तपोस्थली अमौनी में ही कल्याणी व गोमती का मिलन हुआ है। इसलिए यहां पर सगाई की रस्म को वरीयता दी जाती है। मान्यता है कि यहां पर सगाई करने से दाम्पत्य जीवन सुखमय होता है। अमौनी स्थित सन्तोष भारती के समाधि स्थल पर लगने वाले मेले में प्रशासन ने सुरक्षा के व्यापक इंतजाम किए हैं। बाबा बाजार एसओ राजेश सिंह ने बताया कि मेले में सुरक्षा के व्यापक प्रबंध किए गए हैं। सुरक्षा को लेकर बाबा बाजार पुलिस के अलावा थाना इनायतनगर कुमारगंज खंडासा मवई पटरंगा थाने के अलावा एक सेक्सन पीएसटी तैनात किए जाएंगे जो 15 अलग अलग प्वाइंट पर तैनात रहकर निगरानी करते हुए आरजक तत्वों पर खास नजर रखने के साथ साथ मेला को साकुशल सपन्न कराएंगे।

बिहार की काजल ने भगवत गीता की दी विशेष जानकारी



बिहार बिहार के छोटे से गांव पनेला की रहने वाली काजल कुमारी ने भगवत गीता के कुछ रहस्य को सुलझाते हुए गीता के बारे में विस्तृत जानकारी दी है। काजल कुमारी ने सनातन धर्म पर कई पुस्तकें लिखी हैं और ये कई धार्मिक संगठनों से भी जुड़ी हुई है। ये वर्तमान में क्राइम काउंसिल में हैं, लेकिन अपने धर्म और संस्कृति के प्रति लोगों को जागरूक करने के लिए उन्होंने गहन अध्ययन करके भगवत गीता के प्रति लोगों के मन की शंकाओं को दूर करने के लिए गीता के बारे में बता रही हैं। हिंदू धर्म में सबसे पवित्र ंर्मग्रंथ गीता है। गीता से जुड़ा यदि कोई भी प्रश्न आपके मन में है, तो उसका जवाब आपको यहीं मिलेगा। इसे पढ़ने के बाद आप गीता के बारे में बहुत कुछ जान सकेंगे।

श्रीमद्भागवद्गीता में 18 अध्याय हैं और इसमें करीब 700 श्लोक हैं। हरिःयाणा के कुरुक्षेत्र में जब यह ज्ञान दिया गया तब तिथि एकादशी थीमहाभारत के भीष्म पर्व में श्रीमद्भागवद्गीता आती है हिंदू धर्म में चार वेद हैं और इन चारों वेद का सार गीता में है। यही कारण है कि गीता को हिन्दुओं का सर्वमान्य एकमात्र धर्मग्रंथ माना गया है। माना जाता है कि गीता को स्पर्श करने के बाद इंसान झूठ नहीं बोलता है। भगवान श्रीकृष्ण ने अर्जुन को कुरुक्षेत्र में खड़े होकर गीता का ज्ञान दिया था और श्रीकृष्ण और अर्जुन संवाद के नाम से ही इसे जाना जाता है। भले ही गीता का ज्ञान भगवान श्रीकृष्ण ने अर्जुन को दिया था, लेकिन लिखा जा सकता है। गीता में सृष्टि उत्पत्ति, जीव विकास क्रम, हिन्दू संदेशवाहक क्रम, मानव उत्पत्ति, योग, धर्म-कर्म, ईश्वर, भगवान,

श्रीकृष्ण के मुख से अर्जुन के अलावा गीता किसने सुनी ं गीता को अर्जुन के अलावा भगवान श्रीकृष्ण के मुख से संजय ने सुना था और उन्होंने धृतराष्ट्र को सुनाया था। गीता में श्रीकृष्ण ने 574, अर्जुन ने 85, संजय ने 40 और धृतराष्ट्र ने 1 श्लोक कहा है।

भगवान ने गीता का ज्ञान अर्जुन को किस दिन और कितने मिनट दिया था ं हरियाणा के कुरुक्षेत्र में जब यह ज्ञान दिया गया तब तिथि एकादशी थी। कलियुग के प्रारंभ होने के मात्र तीस वर्ष पहले इस ज्ञान को दिया गया था और संभवतः उस दिन रविवार था। कहते हैं कि उन्होंने यह ज्ञान लगभग 45 मिनट तक दिया था। इसलिए ही इस दिन गीता जयंती मनाई जाती है। प्रथम दिन का उपदेश प्रातरु 8 से 9 बजे के बीच हुआ था।

गीता में क्या खास है ं गीता में भक्ति, ज्ञान और कर्म से जुड़ी कई ऐसे बातें बताई गई हैं जो मनुष्य के लिए हर युग में महत्वपूर्ण हैं। गीता के प्रत्येक शब्द पर एक अलग ग्रंथ लिखा जा सकता है। गीता में सृष्टि उत्पत्ति, जीव विकास क्रम, हिन्दू संदेशवाहक क्रम, मानव उत्पत्ति, योग, धर्म-कर्म, ईश्वर, भगवान,

दर्शनार्थियों से भरी स्काॅर्पियो गाड़ी अनियंत्रित होकर खाई में पलटी एक की मौत 5 घायल

ब्यूरो प्रमुख विश्व प्रकाश श्रीवास्तव जौनपुर, 27 नवंबर। ठंड आते ही कोहरे ने अपना असर दिखना शुरू कर दिया है। बीते दो दिनों में जनपद में हुई सड़क दुर्घटनाओं में कई लोग गंभीर रूप से घायल हो गए तो दो कि मौत हो गई है। सोमवार को सुबह सिंगरामऊ थाना क्षेत्र के राष्ट्रीय राजमार्ग 731 पर वाराणसी से काशी विश्वनाथ का दर्शन कर सुल्तानपुर लौट रहे स्काॅर्पियो गाड़ी पलट गई

जिसमें एक लोग मौत हो गई जबकि पांच गंभीर रूप से घायल हैं। घायलों की पुकार सुन मौके पर पहुंचे स्थानीय लोगों की मदद से सभी को बदेलापुर सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र पर भर्ती करवाया गया जहां एक को डॉक्टर ने मृत घोषित कर दिया जो की पांच अन्य घायलों को भीतर उपचार के लिए जिला अस्पताल रेफर कर दिया है। जिन्हें इस उपचार हेतु जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया है। दर्शनार्थी अभिनव पाठक की जाच

पुलिस मुख्यालय में संविधान दिवस के अवसर पर अधिकारियों एवं कर्मचारियों को शपथ दिलायी गयी



ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ। विजय कुमार, पुलिस महानिदेशक, उ०प्र० द्वारा पुलिस मुख्यालय, लखनऊ में उपस्थित अधिकारियों के साथ संविधान दिवस के अवसर पर शपथ दिलाई गयी। इस अवसर पर पुलिस मुख्यालय में नियुक्त समस्त अधिकारियोंकर्मचारियों द्वारा अपने-अपने कार्यालय में भारत के संविधान की प्रस्तावना का पाठन व मौलिक कर्तव्यों से सम्बन्धित शपथ ली गयी।

इस अवसर पर पुलिस मुख्यालय में नियुक्त समस्त अधिकारियोंकर्मचारियों द्वारा अपने-अपने कार्यालय में भारत के संविधान की प्रस्तावना का पाठन व मौलिक कर्तव्यों से सम्बन्धित शपथ ली गयी।

ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय लखनऊ। विजय कुमार, पुलिस महानिदेशक, उ०प्र० द्वारा पुलिस मुख्यालय, लखनऊ में उपस्थित अधिकारियों के साथ संविधान दिवस के अवसर पर शपथ दिलाई गयी। इस अवसर पर पुलिस मुख्यालय में नियुक्त समस्त अधिकारियोंकर्मचारियों द्वारा अपने-अपने कार्यालय में भारत के संविधान की प्रस्तावना का पाठन व मौलिक कर्तव्यों से सम्बन्धित शपथ ली गयी।

इस अवसर पर पुलिस मुख्यालय में नियुक्त समस्त अधिकारियोंकर्मचारियों द्वारा अपने-अपने कार्यालय में भारत के संविधान की प्रस्तावना का पाठन व मौलिक कर्तव्यों से सम्बन्धित शपथ ली गयी।

देवी-देवता, उपासना, प्रार्थना, यम-नियम, राजनीति, युद्ध, मोक्ष, अंतरिक्ष, आकाश, धरती, संस्कार, वंश, कुल, नीति, अर्थ, पूर्वजन्म, प्रारब्ध, जीवन प्रबंधन, राष्ट्र निर्माण, आत्मा, कर्मसिद्धांत, त्रिगुण की संकल्पना, सभी प्राणियों में मैत्रीभाव आदि सभी की जानकारी है। गीता का मुख्य ज्ञान श्रेष्ठ मानव बनना, ईश्वर को समझना और मोक्ष की प्राप्ति है।

'गीता कब लिखा गया ं श्रीमद्भागवद्गीता आज से लगभग पांच हजार सत्तर साल (5070) पहले लिखी गई थी।

'महाभारतके किस अध्याय में गीता है ं घमहाभारत के भीष्म पर्व में श्रीमद्भागवद्गीता आती है। जब भगवान श्रीकृष्ण गीता का उपदेश श्रीकृष्ण को दे रहे थे तब समय रुक गया था।

'गीता का संकलन किसने किया था ं गीता का संकलन किमहर्षि कृष्ण दैपायन व्यास ने गीता का संकलन किया था।

'गीता की उत्पत्ति क्यों हुई ं गीता की उत्पत्ति कौरव और पांडवों के युद्ध के समय कुरुक्षेत्र में मानी जाती है। अर्जुन विशेष कर पितामह भीष्म से युद्ध करते समय मोह से घिर गए थे और यही कारण है की ज्ञान दिया था। भगवान ने अर्जुन को ज्ञान देकर धर्म का पालन करने के लिए कहा था। जिसके बाद अर्जुन युद्ध के लिए तैयार होगया था और उसने धर्म की रक्षा के लिए युद्ध किया था।

'गीता का नाम गीता क्यों पड़ा ं गीता का अर्थ है गीत। गीता शब्द का अर्थ है गीत और भगवद् शब्द का अर्थ है भगवान, अक्सर भगवद् गीता को भगवान का गीत कहा जाता है। यह भगवान का गीत है इसलिए गीता का नाम गीता ही पड़ा।

'भगवत गीता में क्या लिखा है ं गीता में लिखा है, क्रोध से भ्रम पैदा होता है, भ्रम से बुद्धि व्यग्र होती है। जब बुद्धि व्यग्र होती है तब तर्क नष्ट हो जाता है और जब तर्क मरता है तो मनुष्य का विवेक नष्ट हो जाता है और उसका पतन शुरू हो जाता है। इस आधार पर कई ज्ञान और बुद्धि को खोलने वाली बातें लिखी हैं।

'गीता में कितने योग है ं गीता में योग शब्द को अनेक अर्थ में प्रयोग किया गया है, परन्तु मुख्य रूप से गीता में ज्ञानयोग, कर्मयोग

और भक्तियोग इन तीन योग मार्गों का विस्तृत रूप में वर्णन किया गया है।

'गीता का पाठ कैसे करना चाहिए ं गीता का दसवां अध्याय कर्म की प्रधानता को इस भांति बताता है कि हर जातक को इसका अध्ययन करना चाहिए। कुंडली में लग्नेश 8 से 12 भाव तक सभी ग्रह होने पर ग्यारहवें अध्याय का पाठ करना चाहिए। बारहवां अध्याय भाव 5 व 9 तथा चंद्रमा प्रभावित होने पर उपयोगी है।

'भागवत कथा कितने दिन का होता है ं घ्मात दिवसीय श्रीमद् भागवत कथा ज्ञान यज्ञ कलश यात्रा के साथ शुरू होता है। गीता में प्रत्येक अध्याय के नाम क्या है और इसमें कितने श्लोक हैं। गीता का पहला अध्याय अर्जुन-विषाद योग है। इसमें 46 श्लोक हैं। गीता के दूसरे अध्याय प्यारथ्य-योग में कुल 72 श्लोक हैं। गीता का तीसरा अध्याय कर्मयोग है, इसमें 43 श्लोक हैं। ज्ञान कर्म संच्यास योग गीता का चौथा अध्याय है, जिसमें 42 श्लोक हैं। कर्म संच्यास योग गीता का पांचवां अध्याय है, जिसमें 29 श्लोक हैं। आत्मसंयम योग गीता का छठा अध्याय है, जिसमें 47 श्लोक हैं। ज्ञानविज्ञान योग गीता का सातवां अध्याय है, जिसमें 30 श्लोक हैं। गीता का आठवां अध्याय अक्षरब्रह्मयोग है, जिसमें 28 श्लोक हैं। राजविद्याराजगुह्य योग गीता का नवां अध्याय है, जिसमें 34 श्लोक हैं। विभूति योग गीता का दसवां अध्याय है जिसमें 42 श्लोक हैं।

विश्वरूपदर्शन योग गीता का ग्यारहवां अध्याय है जिसमें 55 श्लोक हैं।

भक्ति योग गीता का बारहवां अध्याय है जिसमें 20 श्लोक हैं।

श्रेयश्श्रत्रुविभागा योग गीता तेरहवां अध्याय है इसमें 35 श्लोक हैं।

गीता का चौदहवां अध्याय गुणत्रयविभागा योग है इसमें 27 श्लोक हैं।

गीता का पंद्रहवां अध्याय पुरुषोत्तम योग है, इसमें 20 श्लोक हैं।

दैवासुरसंपट्टिभागा योग गीता का सोलहवां अध्याय है, इसमें 24 श्लोक हैं।

श्रद्धात्रयविभागा योग गीता का सत्रहवां अध्याय है, इसमें 28 श्लोक हैं।

मोक्ष-संच्यास योग गीता का अठारहवां अध्याय इसमें 78 श्लोक हैं।

युवा लेखिका काजल कुमारी बिहार

पीआरडी जवान अब करने जा रहे हैं केनरा बैंक का बहिष्कार

अयोध्या।(डाक्टर अजय तिवारी जिला संवाददाता) पीआरडी जवानों का कहना है कि एचडीएफसी बैंक में खाता था तो एचडीएफसी से मानदेय जाता था तो एचडीएफसी ने शांतवान दिया था कि 1 वर्ष ट्रेजरी से पैसा आने पर एक लाख का ऋण ले सकते हैं किंतु माननीय नवनीत सहलग अपर सचिव के द्वारा आदेश हुआ की केनरा बैंक में पीआरडी जवानों का खाता खोला जाए जिससे उन्हें 3 लाख का लोन भी दिया जाए, पीआरडी जवानों ने खाता खोलवाया, जिसकी 3 महीना सैलरी केनरा बैंक में गई पीआरडी जवानों ने लोन के लिए आवेदन किया लेकिन केनरा बैंक इस पर नहीं ध्यान दिया और लोन देने से इनकार किया है, यदि पीआरडी जवानों को लोन नहीं मिला तो इसकी शिकायत माननीय प्रधानमंत्री व मुख्यमंत्री से शिकायत की जाएगी। और केनरा बैंक का पीआरडी जवान बहिष्कार करेंगे।

रौनाही से डयोढ़ी मार्ग का होगा चौड़ीकरण, शासन से मिली वित्तीय स्वीकृति, जल्द शुरू होगा निर्माण

अयोध्या।(डॉ0 अजय तिवारी जिला संवाददाता) जिले के बीकापुर विधानसभा अर्न्तगत बहुप्रतीक्षित, जनहित की सड़क रौनाही से डयोढ़ी मार्ग की वित्तीय स्वीकृति शासन से प्राप्त हो गयी है। उक्त जानकारी देते हुए बीकापुर विधायक डा. अमित सिंह

चौहान ने बताया कि डयोढ़ी से रौनाही मार्ग काफी क्षतिग्रस्त हो गया था। जिसके निर्माण के लिए शासन को पत्र लिखा गया था भरे लगातार प्रयास से सड़क के चौड़ीकरण और उच्चीकरण के लिए धन का आवंटन हो गया है। बहुत जल्द ही लोकनिर्माण

विभाग द्वारा डयोढ़ी रौनाही मार्ग निर्माण कार्य शुरू हो जाएगा। उन्होंने कहा कि इस सड़क के निर्माण से जनता की काफी समय की मांग पूरी हो जाएगी तथा आवागमन भी सुचारु रूप से चलने लगेगा। भरा यही प्रयास रहता है कि पूरे विधानसभा की सभी

सड़कें गड्ढा मुक्त हो। सरकार द्वारा जनहित में जो योजनाएं चलाई जा रही हैं उसका आम जनता भरपूर लाभ ले। उन्होंने उक्त सड़क के निर्माण की स्वीकृत देने और धन आवंटन पर मुख्यमंत्री और लोकनिर्माण मंत्री जितिन प्रसाद का आभार व्यक्त किया है।

सीओ शाहाबाद ने किया थाने का अर्द्धवार्षिक निरीक्षण



‘रिपोर्ट-जनार्दन श्रीवास्तव’
‘पाली-(हरदोई)’ पुलिस उपाधिक्षक सोमवार को पाली थाने का अर्द्धवार्षिक निरीक्षण करने पहुंचे तो प्रभारी निरीक्षक के नेतृत्व में पुलिस कर्मियों ने उन्हें सलामी दी। निरीक्षण के दौरान शाहाबाद सीओ हेमंत उपाध्याय ने प्रभारी निरीक्षक अरविन्द कुमार राय के साथ थाना परिसर का भ्रमण किया। सर्वप्रथम उन्होंने अपराध रजिस्टर में प्रतिदिन लेखा न होने पर हिदायत दी कि रजिस्टर पर प्रतिदिन अपराधों का अंकन किया जाये। बाद में उन्होंने पुलिस मैस,

हालात,कंप्यूटर कक्ष ,लेखाकार कक्ष व अभिलेखों का बारीकी से निरीक्षण किया। मालखाने के निरीक्षण में असलहे के रखरखाव,व साफ सफाई के बारे में भी ध्यान देने को कहा। थाने की बैरक में साफ सफाई को लेकर विशेष ध्यान देने के भी निर्देश दिए।और अपने अधीनस्थ पुलिस कर्मियों को दिशा निर्देश देते हुए कहा कि लंबित विवेचनाओं को जल्द पूरा करें साथ ही काम में लापरवाही न बरतें। थाने पर आने वाले फरियादियों के साथ अच्छा और महजुर व्यवहार किया जाये।

‘कार्तिक पूर्णिमा पर श्रद्धालुओं ने लगाई आस्था की डुबकी’



‘रिपोर्ट-जनार्दन श्रीवास्तव’
‘शाहजहांपुर’ थाना सेहरामक दक्षिणी क्षेत्र के ग्राम नागरपाल तथा ग्राम भरगवां में कार्तिक पूर्णिमा (

गंगा स्नान) के पावन पर्व पर निकली देवमूर्ति गंगा के नाम से जानी जाती गरी नदी में मुँह अंधेरे ही नदी में स्नान करने के लिए

हजारों की संख्या में श्रद्धालुओं ने जय गंगा मेया का जयकारा लगाते हुए आस्था की डुबकी लगाकर स्नान किया और प्रसाद चढ़ाकर पूजा

अर्चना की।स्नान और दान का सिलसिला भोर से ही शुरू हो गया था। ऐसी मान्यता है कि कार्तिक पूर्णिमा के दिन गंगा स्नान कर पूजा अर्चना करने से पुण्य फल की प्राप्ति होती है। कार्तिक मास भगवान विष्णु को समर्पित माना गया है।

इस मौके पर मेले में महिलाओं की भीड़ मिट्टी के बर्तनों आदि की धरलू उपयोग में आने वाली वस्तुओं की दुकानों पर काफी दिखाई दी। वहीं बच्चों ने खेल खिलौनों की जमकर खरीददारी की। मेले में बच्चों में काफी उत्साह देखने को मिला।

वरदान चौरिटेबल ट्रस्ट हरदोई द्वारा आगामी ३ दिसम्बर को निः शुल्क सामूहिक विवाह समारोह



हरदोई (अंबरीष कुमार सक्सेना)। वरदान चौरिटेबल ट्रस्ट हरदोई द्वारा आगामी 3 दिसम्बर को होने वाले निरुशुल्क सामूहिक विवाह समारोह की तैयारियों जोर-शोर से चल रही हैं। इसी क्रम में पूर्व में पंजीकृत सभी

जोड़ों का साक्षात्कार पूर्ण हो चुका है। इस अवसर पर ट्रस्ट के सचिव अतुल बाजपेयी ने बैठक की अध्यक्षता करते हुए बताया कि इस वर्ष के सामूहिक विवाह में मुख्य अतिथि श्री अरविंद कुमार (सेवानिवृत्त आई.

जिलाधिकारी हरदोई द्वारा 2001 में किया गया था तभी से प्रतिवर्ष प्सामूहिक विवाह समारोह में 51जोड़ों का विवाह संपन्न कराया जाता है इसी क्रम में इस वर्ष कुल 22 जोड़ों का विवाह हरदोई में तथा 29 जोड़ों का विवाह छत्तीसगढ़ के नक्सलवादी क्षेत्र सुकुमा में पल्लवी चतुर्वेदी पुत्री पुण्यात्मा अमिय कृष्ण चतुर्वेदी के मार्गदर्शन में पूर्व की भांति संपन्न होगा। हरदोई में 17 जोड़े विवाह बन्ान में बंधेंगे और 5 जोड़ों का निकाह होगा। सभी जोड़ों के टोकन जारी कर दिए गये हैं।

ट्रस्ट के वरिष्ठ ट्रस्टी अरुणेश बाजपेयी ने बैठक की अध्यक्षता करते हुए बताया कि इस वर्ष के सामूहिक विवाह में मुख्य अतिथि श्री अरविंद कुमार (सेवानिवृत्त आई.

ए.एस.) चौयमेन उत्तर प्रदेश राज्य विद्युत निगमक आयोग तथा विशिष्ट अतिथि जिलाधिकारी मंगला प्रसाद सिंह (आई. ए.एस.), पुलिस अधीक्षक केशव चन्द्र गोस्वामी (आई. पी.एस. व गिरीश जोशी प्रमुख लिस्टिंग और ट्रेडिंग विकास बॉम्बे स्टाक एक्सचेंज अपने आशीर्चनों से नवयुगलों को अभिसिंचित करेंगे। उन्होंने यह भी बताया कि विवाह और निकाह से सम्बंधित सभी तैयारियां पूर्ण कर ली गयी है।

इस अवसर पर ट्रस्टी अविनाश चन्द्र गुप्ता, अतुल कपूर, करुणा शंकर द्विवेदी तथा सहयोगी गण गिरीश मिश्र, श्रवण दीक्षित,श्रवण कुमार राही,अनिल श्रीवास्तव, अशोक श्रीवास्तव,प्रेम शुक्ला,राकेश आदि उपस्थित रहे।

इंस्पेक्टर विद्या सागर पाल ने कोतवाली में की साप्ताहिक समीक्षा गोष्ठी

ब्यूरो चीफ आर एल पाण्डेय हरदोई। इंस्पेक्टर विद्या सागर पाल ने कोतवाली पंचदेवरा पर मौजूद सभी अधिकारीधर्मचारीगण को बुलाकर थाना प्रांगण में साप्ताहिक समीक्षा गोष्ठी की गयी। गोष्ठी में मुझ प्रभारी निरीक्षक द्वारा शासन व उच्चाधिकारी से प्राप्त सभी आदेशो व निर्देशो से अवगत कराया गया तथा निर्देशित किया गया कि शासन व उच्चाधिकारीगण से प्राप्त आदेशो का कड़ाई से पालन किया जाये। थाने पर आने वाले पीडित की समस्या को त्वारित कार्यवाही कर निस्तारित किया जाये तथा जनता से अच्छा व्यवहार किया जाये। थाना क्षेत्र में मौजूद आपराधिक प्रवृत्ति वाले



व्यक्तियों का सत्यापन कर उनकी सक्रियता के आधार पर उनके विरुद्ध कठोरात्मक कार्यवाही की जाये। प्रभारी निरीक्षक विद्या सागर पाल

भी प्रकार की साइबर सम्बन्धित ठगी होने पर उसकी शिकायत 1930 नम्बर कर काल कर दर्ज कराये। सभी अधिकाधिकारिणीगण को निर्देशित किया गया कि शासन व उच्चाधिकारीगण द्वारा चलाये जा रहे आपरेशन दृष्टि त्रिनेत्र से लोगो जागरूक सुरक्षात्मक दृष्टि हेतु अधिक से अधिक कैमरो को लगाये जाने हेतु लोगो को प्रोत्साहित करें व आईजीआरएस में गुणवत्तापूर्ण निस्तारण हेतु निर्देशित किया गया। अधीनस्त को यातायात नियमों का स्वयं के द्वारा पालन करने तथा यातायात के नियमो का पालन कराने हेतु निर्देशित किया गया। सभी से समस्याओं के सम्बन्ध में पूछा गया किसी ने कोई समस्या नहीं बताई।

कार्तिक पूर्णिमा का स्नान रात ४ बजे से ही शुरू, सरयू तट पर लाखों श्रद्धालुओं का उमड़ा जैन सैलाब



लगा चुके हैं। भीड़ के कारण लोगो को एक किमी से अधिक पैदल चलना पड़ रहा है। पुलिस के जवान पूरी तरह से मुस्तेद हैं। रात से ही प्रशासनिक अधिकारी निरीक्षण पर हैं। नगर निगम की स्वच्छ व्यवस्था काफी अच्छी दिख रही है। नगर के कर्मचारी भी घाटों पर मुस्तेद हैं। लोग स्नान के बाद रामलला, हनुमानगढ़ी, कनक भवन, नागेश्वरनाथ, दशरथ महल, बड़ी छावनी, छोटी छावनी, हनुमत सदन, बड़ा स्थान, नेपाली बाबा, रंग महल सहित तमाम मठ मंदिरों में पूजा अर्चना और अपने गुरुओं का क दर्शन कर रहे हैं।

अयोध्या (डॉ अजय तिवारी जिला संवाददाता) अविधिक संघ फैजाबाद अयोध्या की नवनिर्वाचित कार्यकारिणी वित्तीय मामले में आ रही समस्या को लेकर आमसभा की खुली बैठक बुलाई जिसमें चर्चा के बाद उनको अधिवक्ता संघ के खातों के संचालन की अनुमति दी गई। 31 जुलाई के बाद खातों पर लगी रॉक के चलते अधिवक्ता संघ में हो रहा है नवनिर्माण कर्मचारियों के वेतन एवं अन्य कार्यों के लिए बैंक खातों के संचालक पर लगी रोक के चलते खासी समस्या का सामना करना पड़ रहा था उच्च न्यायालय के निर्देश पर अधिवक्ता संघ की कराए गए चुनाव में जीते अध्यक्ष पारस पंडे मंत्री विपिन कुमार मिश्रा कोषाध्यक्ष मुन्ना सिंह सहित सभी पदाधिकारी एवं सदस्यों की उपस्थिति में आम

सभा की बैठक बुलाई गई जिसमें पूर्व अध्यक्ष बबन प्रसाद चौबे अरविंद सिंह रंजीत बहादुर सिंह विजय बहादुर सिंह गिरीश तिवारी रामशंकर यादव सीरम मिश्रा सजीव दुबे वाई वी मिश्रा आदि के सुझाव पर नहीं कार्यकारिणी को खातों के संचालन की अनुमति पर राय बनी अध्यक्ष ने खातों के संचालन की व्यवस्था दिया। जिसको आम सभा ने पारित किया। उसके साथी नई कर कार्यकारिणी और अध्यक्ष को खातों के संचालन के साथ वित्तीय व्यवस्था के सहारे अधिवक्ता संघ के कार्यों को सुचारु रूप से संचालन का रास्ता साफ हो गया। सदस्यों द्वारा नवनिर्वाचित कमेटी के कार्यकाल एवं अन्य बिंदुओं पर चर्चा के लिए दूसरी बैठक में प्रस्ताव आने पर निर्णय लेने की सहमति उपस्थित सदस्यों ने दिया।

समाजवादी शिक्षक सभा जिला कमेटी का मनोनयन पत्र वितरण समारोह हुआ सम्पन्न

अयोध्या।(डाक्टर अजय तिवारी जिला संवाददाता) समाजवादी पार्टी कार्यालय लोहिया भवन गुलाब बाड़ी पर समाजवादी शिक्षक सभा जिला कमेटी का मनोनयन पत्र वितरण समारोह मनाया गया जिसमें मुख्य अतिथि के तौर पर समाजवादी शिक्षक सभा के प्रदेश महासचिव एवं मंडल प्रभारी अयोध्या डॉक्टर जितेंद्र प्रसाद मिश्रा ने कहा शिक्षकों का सम्मान जितना समाजवादी पार्टी की सरकार में नेताजी मुलायम सिंह यादव एवं अखिलेश यादव ने किया उतना आज तक किसी भी सरकार ने नहीं किया श्री मिश्रा ने कहा की वर्तमान सरकार में शिक्षक पूरी तरीके से परेशान है वह चाहे शिक्षामित्रों का मामला हो या तदर्थ शिक्षकों का अथवा शिक्षा प्रेरकों सभी शिक्षक इस सरकार से परेशान हैं उन्होंने कहा कि आने वाले 2024 में लोकसभा चुनाव में शिक्षक लोग समाजवादी पार्टी का सांसद बनाकर

केंद्र सरकार में अपनी आवाज को बुलंद करेंगे इस अवसर पर पूर्व मंत्री तेज नारायण पांडेय पवन ने कहा कि समाजवादी पार्टी के संस्थापक नेता जी एक शिक्षक थे उन्होंने शिक्षकों का दर्द जाना और शिक्षा के विकास के लिए तमाम योजनाओं को लागू किया जिसका लाभ आज भी शिक्षक समाज पा रहे हैं उन्होंने कहा कि तमाम कॉलेजों को एडेड करके शिक्षकों का सम्मान बढ़ाने का भी काम समाजवादी पार्टी ने किया है उन्होंने कहा है आने वाले लोकसभा चुनाव में शिक्षक समाज एकजुट होकर समाजवादी पार्टी के प्रत्याशी को सांसद बनने का काम करें जिससे शिक्षकों का सम्मान पुनः बढ़ सके महानगर अध्यक्ष श्याम कृष्ण श्रीवास्तव ने कहा कि समाजवादी पार्टी के सरकार में हमेशा सभी वर्गों के लिए काम किया है इस सरकार में दलित पिछड़े अल्पसंख्यक शिक्षक व्यापारी नौजवान किसान महिलाओं

सभी के लिए विकास का काम किया है इस अवसर पर कार्यक्रम का अध्यक्षता कर रहे शिक्षक सभा के जिला अध्यक्ष दान बहादुर सिंह ने कहा कि वर्तमान सरकार में शिक्षक बहुत ही परेशान है शिक्षकों का सम्मान हमेशा समाजवादी पार्टी के सरकार में नेताजी मुलायम सिंह यादव एवं अखिलेश यादव की सरकार में बढ़ा है सभी शिक्षकों को संकल्प लेकर 2024 के लोकसभा चुनाव में समाजवादी पार्टी के प्रत्याशी को जिताकर दिल्ली पहुंचाने का काम करें कार्यक्रम का संचालन समाजवादी शिक्षक सभा जिला महासचिव डॉक्टर घनश्याम यादव ने किया सपा जिला प्रवक्ता चैशरी बलराम यादव ने बताया कि शिक्षक सभा का मनोनयन पत्र मुख्य अतिथि प्रदेश महासचिव शिक्षक सभा डॉक्टर जितेंद्र प्रसाद मिश्र के द्वारा वितरण किया गया सभी शिक्षकों ने 2024 में समाजवादी पार्टी के प्रत्याशी को जिताने का संकल्प

भारत के सतत् विकास में सीएसआर महत्वपूर्ण-प्रो० एम० बी० शुक्ला

अयोध्या।(डाक्टर अजय तिवारी जिला संवाददाता) डॉ० राममनोहर लोहिया अवध विश्वविद्यालय के 28 वें दीक्षांत समारोह के अन्तर्गत व्यवसाय प्रबंध एवं उद्यमिता विभाग में दीक्षांत सप्ताह के तहत भारत के सतत विकास में कॉरपोरेट का सामाजिक उत्तरदायित्व विषय पर एक व्याख्यान का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के बतौर मुख्य वक्ता

प्रो० एम०बी० शुक्ला, सेवानिवृत्त आचार्य, महात्मा गाँधी काशी विद्यापीठ विश्वविद्यालय, वाराणसी रहे। उन्होंने कहा कि कॉरपोरेट जगत की जिम्मेदारी होती है कि वह सीएसआर का उपयोग सामाजिक उत्थान में करें। इससे भारत का सतत विकास होगा। देश के साथ समाज, कर्मचारियों एवं लोगों के उन्मूलन में सीएसआर का महत्वपूर्ण योगदान

है। इसका उपयोग कॉरपोरेट जगत, पर्यावरण संरक्षण, गरीबी उन्मूलन में भरपूर योगदान है। कार्यक्रम में व्यवसाय प्रबंध एवं उद्यमिता विभाग के विभागाध्यक्ष प्रो० हिमांशु शेखर सिंह ने कहा कि सीएसआर फंड का भारत के विकास में प्रमुख भूमिका है। कार्यक्रम में प्रो अशोक शुक्ला, प्रो शैलेन्द्र कुमार वर्मा, डॉ राना रोहित सिंह, डॉ निमिष मिश्रा, डॉ आशुतोष

अवध विवि में संविधान दिवस पर व्याख्यान का आयोजन हुआ

अयोध्या।(डाक्टर अजय तिवारी जिला संवाददाता)। डॉ० राममनोहर लोहिया अवध विश्वविद्यालय एवं एएलएम पाठ्यक्रम में दीक्षांत सप्ताह आयोजन के अन्तर्गत संविधान दिवस के अवसर पर इकोनॉमिक रिजिस्ट्र एंड इण्डियन कॉन्स्टिट्यूशन विषय पर व्याख्यान आयोजित किया गया। व्याख्यान में मुख्य अतिथि के रूप में बोलते हुए विश्वविद्यालय के कला एवं मानविकी संकायाध्यक्ष प्रो० आशुतोष सिन्हा ने बताया कि भारतीय संविधान की उद्देशिका में आर्थिक न्याय की संकल्पना निहित है। राज्य के नीति निदेशक तत्वों में इसे मूर्त रूप देने का प्रयास किया गया है। पुरुष और स्त्री सभी नागरिकों को

समान रूप से जीविका के पर्याप्त साधन प्राप्त करने का अधिकार हो। भौतिक संसाधनों का स्वामित्व एवं नियंत्रण इस प्रकार हो जिससे सामूहिक हित का सर्वोत्तम रूप से साधन हो सके। उन्होंने बताया कि बिना किसी लैंगिक भेदभाव के समान कार्य के लिए समान वेतन हो। आर्थिक विवशता के कारण किसी भी व्यक्ति को अपने स्वास्थ्य एवं अवस्था के प्रतिकूल उद्योगों में संलग्न न होना पड़े। कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि विश्वविद्यालय के परीक्षा नियंत्रक उमानाथ ने कहा कि भारतीय संविधान में आर्थिक न्याय को मूर्त रूप देने की अदभुत क्षमता है। जनसामान्य को शिक्षा, स्वास्थ्य एवं पोषण के

लिए असहाय अवस्था में न जाना पड़े, इतनी आर्थिक स्थिति प्रत्येक व्यक्ति की होनी चाहिए जो भारत के राज्य क्षेत्र के अन्तर्गत निवास कर रहा हो। कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए विधि संकायाध्यक्ष प्रो. अशोक कुमार राय ने कहा कि आर्थिक न्याय की संकल्पना के निहितार्थ अत्यंत महत्वपूर्ण हैं। प्रत्येक व्यक्ति के पास उसके गरिमा के अनुरूप इतना आर्थिक संसाधन अवश्य होना चाहिए जिससे वह अपना जीवन गरिमापूर्ण ढंग से व्यतीत कर सके। यद्यपि गरिमापूर्ण जीवन को परिभाषित करना कठिन है, फिर भी इसके अंतर्गत मूलभूत आवश्यकताओं की पूर्ति सहज ढंग से किया जाना समिलित है। कार्यक्रम में

वास्तविक दुनियां में मित्रता की मंदा - डॉ० पूनम शुक्ला

अविवि में सोशल मीडिया और हमारी युवा पीढ़ी विषय पर व्याख्यान

अयोध्या।(डाक्टर अजय तिवारी जिला संवाददाता) डॉ० राममनोहर लोहिया अवध विश्वविद्यालय के 28 वें दीक्षांत समारोह के अंतर्गत आवासीय परिसर में संचालित समाजशास्त्र विभाग में “सोशल मीडिया और हमारी युवा पीढ़ी” विषय पर व्याख्यान का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम

की मुख्य वक्ता राजा मोहन गर्लस पी.जी. कॉलेज, अयोध्या के समाजशास्त्र विभाग की सहायक आचार्य डॉ. पूनम शुक्ला रहीं। उन्होंने कहा कि सोशल मीडिया एक बड़ा प्लेटफॉर्म है जो समाज में एक दूसरे को जोड़ने के लिए बनाया गया है। आज की युवा पीढ़ी इसका इस्तेमाल

फेसबुक, इंस्टाग्राम, व्हाट्सएप आदि पर लाइक, कमेंट, शेयर करने के लिए कर रहा है, जिसके कारण वह अनिद्रा आत्महत्या, चिंता आदि का शिकार हो रहा है। उन्होंने बताया कि सोशल मीडिया पर इतने मित्र होते हुए भी वास्तविक दुनियां में मित्रता की मंदा चल रही है। आज

किन्नर समाज को भी मिले राम मंदिर में पूजा का अधिकार - परमहंसाचार्य।

किन्नर समाज को मिले आरक्षण तभी पूरा होगा राम राज्य का सपना, किन्नरों को भी राजनीति में मिले आरक्षण।

अयोध्या।अयोध्या किन्नर समाज की गुरु पिंकी मिश्रा ने देश की सुख समृद्धि व आरोग्य के लिए जागरण एवं विशाल भंडारे का आयोजन अपने निजी आवास कुचेरा बाजार में किया। कार्यक्रम में अयोध्या के जगतगुरु परमहंसाचार्य पहुंचे जहां किन्नरों ने उनकी पूजा अर्चना की। कार्यक्रम के दौरान अयोध्या तपस्वी छावनी के पीठाधीश्वर जगतगुरु परमहंसाचार्य ने श्रीराम जन्मभूमि ट्रस्ट सेवा से मांग किया है, कि किन्नरों को एक प्रतिनिधि के रूप में किन्नर समाज का पुजारी भी होना चाहिए, जैसे कि भगवान ने कहा है कि “चातुर्वर्ण्यं मया सृष्टं गुणकर्मविभागशः” चारों वर्णों की सृष्टि भगवान ने की है। और चारों भगवान से पैदा हुए हैं, चारों भाई हैं, इनको उच्च नीच की भावना से न देखा जाये। कर्म के अनुरूप विभाजित हुए हैं, इसी लिए चारों वर्णों के पुजारी भी होना चाहिए। अयोध्या में रामलला के मंदिर का उद्घाटन आगामी 22

जानवरी के दिन अभिजीत मुहूर्त मृगशिरा नक्षत्र में 12:20 बजे सुनिश्चित कर दिया गया है। यह दुर्लभ मुहूर्त लगभग 5000 वर्ष के बाद पड़ रहा है। उसी दिन भगवान राम लला मंदिर में विराजमान होने जा रहे हैं, जो पूरे विश्व के लिए गौरव की बात है। देश के प्रधानमंत्री, संघ प्रमुख मोहन भागवत समेत करीब 4500 सौ संत, महात्मा, धर्माचार्य उद्घाटन समारोह में आ रहे हैं। इतना ही नहीं जगतगुरु परमहंसाचार्य ने कहा श्रीराम जन्मभूमि ट्रस्ट को चाहिए कि जो प्रमुख किन्नर है, उनको रामलाल के भव्य मंदिर के उद्घाटन का निमंत्रण पत्र भेजा जाए। जगतगुरु ने कहा कि हमने केंद्र सरकार और राज्य सरकारों से मांग किया है। कि किन्नरों को भी आरक्षण मिलना चाहिए। चाहे लोकसभा हो चाहे विधानसभा हो कुछ सीटें ऐसी आरक्षित कर दी जाए। जिसमें किन्नर समाज के ही लोग चुनकर लड़ सकें। इससे यह होगा जब किन्नर भी मंत्री,

की पीढ़ी को जेनजी पीढ़ी कहा जाता है, जिसे पहले की तुलना में ज्यादा सुख सुविधा मिल रही है परंतु इसी से सबसे ज्यादा मानसिक पीड़ा भी मिल रही है। कार्यक्रम में विभाग के समन्वयक प्रो० अनूप कुमार ने छात्र-छात्राओं को सोशल मीडिया के सकारात्मक एवं नकारात्मक पहलुओं से परिचित कराया। कार्यक्रम में समाजशास्त्र की शिक्षिका डॉ. प्रतिभा द्वारा कार्यक्रम की रूपरेखा प्रस्तुत की गई। इसी दौरान विभाग के समन्वयक ने मुख्य वक्ता का स्वागत रामचरितमानस भेंटकर किया। कार्यक्रम का संचालन छात्रा आशुकरा यादव ने किया। धान्यवाद ज्ञापन डॉ. श्याम बहादुर द्वारा किया गया। इस अवसर पर डॉ. सुरेंद्र मिश्रा, डॉ. प्रतिभा त्रिपाठी, डॉ. सरिता पाठक, श्रीमती विनीता पटेल, श्रीमती शालिनी पांडे, रत्नेश यादव सहित अन्य छात्र-छात्राएं मौजूद रहे।

हिन्दी साप्ताहिक दैनिक **देश की उपासना**

स्वात्वाधिकारी में, प्रभुदयाल प्रकाशन की ओर से श्रीमती किरन देवी श्रीवास्तव मुद्रक, प्रकाशक एवं सम्पादक द्वारा देश की उपासना प्रेस, उपासना भवन, धर्मसारी, प्रेमापुर, जौनपुर उत्तर प्रदेश से मुद्रित एवं प्रकाशित।

सम्पादक **श्रीमती किरन देवी श्रीवास्तव**

मो०-7007415808,9628325542,9415034002

RNI सन्दर्भ संख्या - 24 / 234 / 2019 / R-1

deshkiupasanadailynews@gmail.com

समाचार-पत्र से सम्बन्धित समस्त विवादों का न्याय क्षेत्र जौनपुर न्यायलय होगा।